Tutorato Fisica 2

Foglio di Esercizi n. 1

Esercizio 1

Su di un piano orizzontale sono poste due cariche ¢ = 1 4C ad una distanza 2a
I'una dall’altra, con a = 0.5 m. Determinare determinare il punto dell’asse x in
cui il campo elettrico raggiunge il valore massimo.

[ = 0.35 cm]

Esercizio 2

Si considerino due cariche puntiformi di carica g1 = q e g2 = —q, poste nel
vuoto a distanza L. Calcolare I'intensita del campo elettrico generato a
distanza R da ciascuna carica.

Si calcoli in oltre il caso limite R > L.
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Esercizio 3

Due fili, paralleli ed infiniti, sono carichicon densita uniforme A, uguali in
modulo ma di segno opposto con [A| = 1078 C/m. La distanza tra i due fili &
d =5 cm. Calcolare il campo elettrostatico £ nel punto P distante R; = 3 cm
dal filo positivo e Ro = 4 cm da quello negativo. Calcolare inoltre la forza per
unita di lunghezza con cui i fili si attraggono.

[E=75-103 V/m, F, = 3.6 - 10> N/m]
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